附件8

通海县“凡是没有法律法规依据的证明一律取消”行动方案
根据《中共中央办公厅国务院办公厅关于深入推进审批服务便民化的指导意见》《云南省深化“放管服”改革“六个一”行动实施方案》《玉溪市深化“放管服”改革优化营商环境实施方案》和《通海县深化“放管服”改革优化营商环境实施方案》，制定通海县“凡是没有法律法规依据的证明一律取消”行动方案。
一、工作目标
围绕深化“放管服”改革优化营商环境“123456”目标，加强个人、企业信息统一归集，加快建成政务服务数据共享交换平台，推动各级各部门政务服务信息共享，以信息共享从源头上杜绝各类“奇葩证明”“循环证明”“重复证明”；以省、市、县区公布的保留证明材料清单为基数，确保证明材料只减不增。
二、重点任务
（一）完善人口和法人基本信息库。将个人身份证信息、不动产登记、林权登记、船舶登记、机动车登记、实施牌证管理的农业机械登记、企业和社团组织法定代表人登记、婚姻登记、税费缴纳、社会保险缴纳与待遇享受、就失业登记、住房公积金缴纳、最低生活保障对象纳入、公共租赁住房保障等个人事项信息和企业营业执照、不动产登记、林权登记、探矿权登记、采矿权登记、船舶登记、机动车登记、实施牌证管理的农业机械登记、税费缴纳、社会保险缴纳、住房公积金缴纳等法人信息集中归集至政务服务信息资源共享平台，以信息资源共享精简证明材料。建立健全秘密信息保护和非秘密信息查询、采集、披露、争议处理、纠错等工作机制，强化数据共享安全保障，依法加强隐私等信息保护。积极推进人口、法人单位、自然资源和空间地理、电子证照、宏观经济等重点信息资源库建设。公布政府部门信息共享清单。（县工信局、县发改局、县政务服务管理局牵头，县级各部门、各乡镇、街道负责落实）  

（二）严格证明材料清单管理。省、市、县人民政府明确取消的证明材料，要坚决取消；保留的证明材料，实行证明材料清单管理，清单以外的证明材料，严禁各级各部门以任何形式向当事人索要和对外开具；严格证明材料清单事项管理，从严证明材料清单的编制、公布、运行、监督和事项的调整，规范动态管理。积极推进申报证明材料标准化，编制和公开政务服务事项办事指南和业务手册，明确各个办事环节要求当事人提交的申报证明材料目录，未列入材料目录并公布的，一律不得要求当事人提供有关材料。继续整治“其他材料”，“其他材料”必须列明具体情形，不能列明具体情形的“其他材料”要坚决取消，限制“其他材料”自由裁量权，杜绝“其他材料”任性。（县委编办〔县政府审改办〕牵头，县级各部门、各乡镇、街道负责落实）
（三）继续精简证明材料。凡没有法律法规依据的证明和盖章环节，一律取消。政府部门可通过与其他部门信息共享获得有关信息，不得要求企业和群众提供证明材料。政府部门在办理企业和群众有关事项中采集掌握的涉及当事人的数据必须向本人或企业委托人开放。本人或委托人通过政府网站查询到的自身信息，必须作为受理依据。全面推行直接受理制度，对法律法规未明确规定需要由下级政府部门初审、审核，且实际工作中由县政府部门实施最终审批办理的事项，申请人直接向县级有权审批办理的政府部门提出申请，由县政府部门直接受理、办理，下级政府部门不得以任何形式实施初审、审核、盖章等，减少审核、盖章的环节、层级和证明材料。（县委编办〔县政府审改办〕牵头，县级各部门、各乡镇、街道负责落实）
三、保障措施
（一）强化责任落实。县委编办〔县政府审改办〕负责牵头“凡是没有法律法规依据的证明一律取消”行动的实施。各乡镇（街道）、县级各部门要根据职责分工，统筹好本系统、本部门内“凡是没有法律法规依据的证明一律取消”行动开展工作，确保“凡是没有法律法规依据的证明一律取消”行动落地见效。
（二）强化督促检查。县政府督查室要加强“凡是没有法律法规依据的证明一律取消”行动落实情况的跟踪督查，对行动不力、落实不力的，及时给予通报；对情节严重、给工作造成重大影响的，要严肃追究相关部门和有关人员的责任。
（三）强化舆论宣传。要通过电视、报纸、网络等媒体，广泛宣传“凡是没有法律法规依据的证明一律取消”行动，扩大社会知晓面，动员企业、群众积极参与。要及时公开取消、保留的证明材料，接受企业、群众监督，营造“减证便民”的良好社会氛围。
本行动方案由县委编办负责解释并牵头实施。
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