《通海县畜禽养殖管理暂行办法》编制说明

编制《通海县畜禽养殖管理暂行办法》的法律法规主要是《中华人民共和国畜牧法》《中华人民共和国动物防疫法》《中华人民共和国环境保护法》《畜禽规模养殖污染防治条例》《云南省杞麓湖保护条例》等上位法。《办法》未与相关上位法抵触，也未新设行政许可、行政处罚、行政强制，没有收费内容，没有排除、限制公平竞争的内容及减损公民利益的规定，符合《云南省行政规范性文件制定和备案办法》第十条第（一）、第（四）项的规定，内容合法。

《办法》共二十七条，包括适用范围、畜禽的定义、相关单位的职责、分类管理、养殖场设立、分区管控的限制、疫病防控、病死畜禽无害化处理、安全养殖、污染防治、违反办法的法律责任等，明确了养殖主体的责任，明确了相关职能部门的责任，明确了违反办法应承担的法律责任，明确了解释机关、施行日期和有效期。

《办法》重点对养殖主体的责任、养殖场的设立、分区管控、违反办法应承担的法律责任作了明确的规定。新建畜禽养殖场选址应由业主提交书面申请，由所在乡镇（街道）组织自然资源、农业农村、生态环境、水利、林草等相关部门对选址的相关合法性、合规性审查后，依法办理审批、备案等手续。畜禽养殖场设立应当符合环境保护和动物防疫条件，并依据相关规定向县生态环境部门和县农业农村部门分别办理排污许可和动物防疫条件许可手续。养殖场户应当履行畜禽疫病强制免疫义务，按照强制免疫计划和技术规范，对畜禽实施免疫接种，并按照国家有关规定建立免疫档案、加施畜禽标识，保证可追溯。养殖场户应当按照国家规定，配合农业农村部门实施畜禽疫病强制免疫和监督检查。通海县畜禽养殖实行分区管控措施，杞麓湖流域按照杞麓湖生态保护核心区、生态保护缓冲区和绿色发展区分区管控规定执行，非杞麓湖流域畜禽养殖按照相关法律法规规定执行。杞麓湖生态保护核心区及法律法规规定的其他禁止养殖区域，禁止任何形式的畜禽养殖和放牧。杞麓湖生态保护缓冲区及法律法规规定的其他限制养殖区域，禁止规模化畜禽养殖，停止许可建设规模养殖场，散养户养殖必须规范，确保粪污全收集不外排。杞麓湖绿色发展区及法律法规规定的其他可养殖区域，新建、改建、扩建畜禽养殖场应当符合环境承载量的要求，合理布局，按照适度规模、种植业与养殖业结合的原则发展。从事畜禽养殖和屠宰的单位和个人应当采取措施，对畜禽粪便、尸体和污水等废弃物进行科学处置，防止污染环境。养殖场户对畜禽养殖污染治理承担主体责任，排放养殖废弃物应当符合国家和地方规定的排放标准。畜禽养殖场应当设置畜禽粪污无害化处理和资源化利用设施，并保证正常运转，实现畜禽粪污综合利用或者达标排放，防止污染环境。违法排放或者因管理不当造成环境污染的，应当排除危害，并依法承担赔偿责任。

违反本办法规定，在杞麓湖生态保护核心区养殖和放牧的，由通海县人民政府湖泊管理机构处理；在杞麓湖生态保护核心区以外开展规模化养殖的，由县生态环境、自然资源等部门依据职责处理；在杞麓湖生态保护核心区以外未达到规模化养殖的，由属地乡镇（街道）引导、教育、整治，相关职能部门依据职责做好配合。从事畜禽养殖活动或者畜禽养殖废弃物处理活动，未采取有效措施，导致畜禽养殖废弃物渗出、泄漏等对周围环境造成污染和危害的；向道路、沟渠、水体等排放、倾倒畜禽粪便、污水等废弃物，造成污染和危害的，由县生态环境部门依法处理。养殖场户未按规定对畜禽实施强制免疫或者强制免疫后未按照规定建立免疫档案，或者未按照规定加施畜禽标识的，乱丢弃动物尸体的；违反本办法规定，兴办畜禽养殖场未备案，畜禽养殖场未建立养殖档案或者未按照规定保存养殖档案的，由县农业农村部门依法处理。
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