
附件2

县抗震救灾指挥部成员单位主要职责

县政府办公室：在县抗震救灾指挥部统一领导下，负责信息汇总和有关文件的上传下达工作，发挥综合协调、运转枢纽作用。
县新闻办：负责向社会公布震情、灾情和地震应急救援的动态信息，及时掌握社会舆情，平息地震谣传、误传事件；组织协调各相关部门新闻发布会的召开；正确把握抗震救灾宣传导向，协调、指导新闻媒体做好抗震救灾新闻宣传报道工作；协调国内外新闻媒体采访报道的组织管理工作。
县外事办：负责境外救援队的联络、安置、引导和协调工作；协调有关部门做好在通海工作和生活的外国及港澳台人员的安全及善后工作；协助接收、统计外来救灾物资和赈灾资金。
县人武部：制定实施救援抢险力量配置方案；统一调配灾区救援装备；组织预备役民兵、协调驻军及前来救灾的部队搜救被困群众和受伤人员。

县防震减灾局：负责震情速报和震情信息的审定；密切监视震情发展，及时通报余震信息，全力做好余震防范；协助上级民政和地震部门做好灾害损失评估工作；组织开展地震科普知识宣传；协助召开新闻发布会；视灾情协调其他地区地震灾害紧急救援队奔赴灾区参加救援。

县应急管理局：负责做好应急值守、综合协调工作；收集、核查、报送灾情信息；制定和实施受灾群众救助工作方案；做好受灾群众转移、安置和救济；组织救灾物资调运、发放，指导协调灾区开展生活自救；组织指导救灾捐赠；做好因灾遇难人员家属发放抚慰金工作。组织和指导非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹等工矿商贸企业做好因地震引发或可能引发的安全生产事故的应急处置工作；监督检查工矿商贸企业安全生产重大危险源监控和重大事故隐患排查治理工作。
县发改局：负责组织有关部门开展灾后恢复重建工作；积极争取国家、省、市对我县灾区重大基础设施灾后恢复重建项目的支持，帮助指导灾区编制恢复重建规划并协调有关方面实施；组织协调筹集抗震救灾生活必需品等物资，确保抗震救灾重要商品的市场供应、确保救灾重点部门、救灾车辆的柴油、汽油供应；保障灾区所需的救灾粮油供给，协同有关部门落实灾区粮油供应；收集粮油企业受灾情况；做好抗震救灾指挥部交办的其他工作。
县民政局：负责做好灾后困难群众生活救助工作。

县工信局：负责协调信息化、无线电应急处置；组织协调通信运营企业，快速建立应急通信网络，保障应急指挥通信畅通；组织协调筹集抗震救灾生活必需品等物资市场供应；参与协调交通综合运输；组织协调非灾区商贸企业支援抗震救灾工作；收集水电站、工业企业、商贸企业、第三产业受灾情况；指导、扶持受灾企业尽快恢复生产。
县住建局：负责组织专家对灾区建筑物受损情况进行安全排查；指导灾后恢复重建工作；参与应急抢险救灾，抢修受损的市政基础设施；组织指导灾后过渡性安置；协同参与灾情核查及评估。

县城市管理局：负责做好管辖区域内应急避难场所建设，做好供排水、环境卫生等工作；收集市政公共设施受损情况。
县公安局：负责调动公安系统救援力量参加救灾；负责对灾区重要目标的警戒，负责灾区的社会治安和安全保卫工作；做好交通疏导、管制工作，维护道路交通秩序，保障救灾物资运输畅通；协助组织灾区群众的转移安置。
县财政局：负责筹集、安排抗震救灾资金；积极争取中央、省、市补助经费，及时下拨救灾资金；监督管理资金的使用。
县教育体育局：做好学生的疏散、紧急救援和心理抚慰工作；合理调配应急教育资源，制定学生停课、复课计划；做好校舍恢复重建工作；收集教育系统人员伤亡和受灾情况。
县统计局：负责收集、汇总、统计灾区人口、经济、交通等基础数据；完成指挥部交办的其他工作。
县融媒体中心：做好抗震救灾信息的播报工作；配合有关部门进行防震减灾科普知识宣传；完善广播电视传输覆盖网。
县司法局：负责协调强制戒毒所强戒人员、看守所刑拘人员的监控和安置；做好涉灾矛盾纠纷化解和法律服务工作；配合有关部门做好社会维稳工作。
县民宗局：做好灾区涉及少数民族的矛盾化解工作；防控以宗教名义诈骗敛取不义之财和借机传播各种谣言制造社会恐慌等违法犯罪活动。
县交通运输局：负责抢修被毁公路、桥梁、隧道等交通基础设施；负责救灾物资的紧急运输；做好抗震救灾人员、物资的公路运输和组织提供转移灾民所需的交通工具；组织调用大型救援抢险设备；收集道路、桥梁等交通基础设施受损情况。
县水利局：负责对病险水库、堰塞湖进行监测，及时通报和处理险情；做好水利设施的抢险排危；收集水库、灌溉沟渠、河堤、湖堤等水利基础设施受灾情况；负责灾后损毁水利设施的修复。
县卫健局：负责设立救护场所，组织协调县内外医疗救护队伍对伤员进行救治；协调伤员转移救治；组织开展灾区防病消毒，预防控制传染病的暴发流行；向受灾群众提供心理卫生咨询和帮助；收集受伤人数、疫情和卫生系统受灾情况。
县红十字会：负责组织红十字会员和志愿者参加伤员救治；申请上级红十字会组织的救灾援助，接受境外红十字会和国际社会提供的紧急救助。
县监察委：负责监察相关部门及人员抗震救灾履职情况；监督救灾物资、资金使用；调查、核实和处理救灾违纪违规事件。
县审计局：负责审计、监督救灾物资、资金的使用情况；做好抗震救灾指挥部交办的其他工作。
县文化旅游局：负责外来游客的救援、疏散、安置工作；做好抗震救灾指挥部交办的其他工作。
市生态环境局通海分局：负责对灾区空气、水质、土壤等的污染监测、预警和防控；组织开展灾区资源环境承载力评价；统筹协调和监督管理灾区的重大环境问题。
县自然资源局：负责对泥石流、滑坡、崩塌、地面（岩溶）塌陷、地裂缝重大地质灾害隐患进行监测，及时通报和处理险情；收集地质灾害（滑坡、崩塌、泥石流、地面（岩溶）塌陷等）损失情况；做好滑坡、泥石流、崩塌等次生灾害防范的宣传。
县农业农村局：负责指导灾区农业救灾和恢复生产；控制灾区动物疫情；组织供应灾后恢复农业生产所需物资；收集农业、畜牧等农口系统的受灾情况。
县市场监管局：负责监督管理药品、医疗器械质量安全和餐饮服务食品安全；加强价格监督管理，保持市场稳定；做好抗震救灾指挥部交办的其他工作。
县供销社：负责组织筹集抗震救灾生活必需品等物资，确保灾区商品的市场供应；做好灾区农业恢复生产所需化肥、农药等农用物资的供应。
县气象局：负责天气监测预报，及时通报天气实况和重大天气变化，为抗震救灾提供气象服务。
团县委：协调、组织、安排抵达灾区的志愿者等社会力量，对灾区进行紧急救援行动；组织志愿者做好灾民安置和心理抚慰工作；安排志愿者队伍接收、转运救灾物资。
预备役三团三营：组织预备役三团三营参加抗震救灾、紧急救援、转移安置受灾群众和抢救财产，协助公安机关维护抢险救灾秩序和灾区的社会治安。
县消防大队：负责指挥通海县综合应急救援大队和调动乡镇（街道）综合应急救援分队参加以抢救人员生命为主的应急救援工作；承担因地震引发的火灾、危化品泄漏等次生灾害事故的应急救援任务。
县供电局：负责组织所辖电网的抢险排危，保障县抗震救灾指挥部、医院等重要部门的应急供电；收集本系统企业受灾情况。
县电信公司、移动公司、联通公司：负责建立应急通信网络，保障应急指挥通信畅通；抢修通信设施，保障灾区通信需要；收集各自公司受灾情况。
人保财险通海支公司、人寿保险通海支公司：积极做好保险理赔工作。


