关于《通海县紧密型医共体中医医院、
妇幼院区停车收费实施方案》
听证会结果的报告

为了在政府价格决策工作中充分发扬民主，反映民意，集中民智，增加重大事项决策工作透明度和公众参与度，根据国家发展和改革委员会《政府制定价格听证办法》（2018年12月10日第21号令）、《云南省人民政府重大决策听证制度实施办法》和《云南省重大行政决策程序规定》的规定要求，通海县发展和改革局于2024年7月30日15:00-17:30在通海县中医医院住院部13楼会议室组织召开了《通海县紧密型医共体中医医院、妇幼院区停车收费实施方案》听证会，现将听证会情况报告如下：
一、听证会的基本情况
根据《政府制定价格听证办法》（2018年12月10日第21号令）、《云南省人民政府重大决策听证制度实施办法》和《云南省重大行政决策程序规定》的有关规定，通海县发展和改革局确定对通海县卫生健康局提交的《通海县紧密型医共体总医院中医院区、妇幼院区停车收费实施方案》听证事项后，与通海县卫生健康局、通海中医医院、妇幼院共同研究，及时制定了听证工作组织实施方案，确定听证会按照简易程序进行，并做了以下准备工作： 
（一）发布第1号听证公告
2024年7月5日，通海县发改局在通海县政府信息公开门户网站发布了“关于举行《通海县紧密型医共体总医院中医院区、妇幼院区停车收费实施方案》听证会的公告”（第1号），公布了听证事项及其听证会参加人员结构、人数、产生方式等相关内容。听证会参加人员结构为：听证代表18至21人，其中：与通海县中医医院、妇幼院停车收费事项有关的公民7至8人；经营者代表2—3人；通海县范围内县人大代表或者政协委员、专业技术人员、相关部门人员、法律工作者9至10人；旁听人员名额为5人。
（二）发布第2号听证公告
[bookmark: _GoBack]2024年7月19日，通海县发改局、卫生健康局在通海县政府信息公开门户网站发布了关于举行《通海县紧密型医共体总医院中医院区、妇幼院区停车收费实施方案》听证会的公告（第2号），公布了举行听证会的具体时间、地点和听证主持人、听证人、听证监察人、听证会参加人、旁听人、会议记录人员名单。听证会举行时间、地点：定于2024年7月30日（星期二）15:00在通海县中医医院住院部13楼会议室举行；参会人员为：听证人4人（包括主持人）、听证监察人2人、听证会代表19人、旁听人5人、会议记录2人。
（三）准备材料和会场布置
2024年7月23日前，将“听证会通知、《通海县紧密型医共体总医院中医院区、妇幼院区停车收费实施方案》听证报告、听证会会议程、听证会纪律”等相关听证会议材料送达听证会代表、旁听人员以及其他参加会议人员，并于2024年7月30日上午完成了会场布置的各项工作。
（四）听证会举行情况
2024年7月30日下午15：00—17：30听证会在通海县中医医院住院部13楼会议室举行，听证会由通海县发展和改革局副局长颜喜富主持，通海县发展和改革局、卫生健康局、紧密型医共体总医院4名听证人（听证决策人）到会，其他参会人员的到会情况为：听证会代表实到18人、其中1人未到会但提前提交了本人意见建议，旁听5人、听证监察2人、听证记录2人按时到会。
听证会按下列议程进行：
（一）听证会主持人宣布听证会事项和听证会纪律；介绍听证会代表、听证人、听证方案提出人；告知听证会参加人权利、义务。
（二）定价听证方案提出人（通海县发展和改革局）陈述：1.《通海县紧密型医共体中医医院、妇幼院区停车收费实施方案》听证报告。2.《通海县紧密型医共体中医医院、妇幼院区成本调查报告》。
（三）听证代表就收费实施方案及有关材料中涉及的具体问题质询、提问和发表意见、建议。
（四）听证会代表、听证监察人、记录人对听证笔录进行审阅并签名。
（五）主持人总结发言（包括归纳各方代表的主要观点和理由）。
二、听证会参加人对定价方案的意见
听证会上，17位听证代表作了现场发言、2位代表请假提前提供了意见建议，对《通海县紧密型医共体中医医院、妇幼院区停车收费实施方案》听证报告表示同意，并提出了许多建设性的意见和建议，现归纳如下：
（一）听证会代表认为：《通海县紧密型医共体中医医院、妇幼院区停车收费实施方案》听证报告，实事求是地从规范中医医院、妇幼院区机动车停车场的使用秩序，方便患者和家属，确保院区人员、车辆安全和环境优美，提高资源的利用率，充分发挥医院停车场的功能作用，弥补医院停车场费用和偿还专债支出，确保其正常运行和营造良好的就医环境为目的，是很有必要的，且收费标准制定体现了人民医院的公益性。听证会代表原则同意《通海县紧密型医共体中医医院、妇幼院区停车收费实施方案》听证报告。
（二）听证会代表建议：通海县中医医院、妇幼院要认真做好收费政策执行的宣传、解释工作。由于收费涉及车辆停放人的切身利益，政策性强，要求通海县中医医院、妇幼院在有关部门的支持配合下，切实加大宣传力度，采取多种宣传方式进行广泛宣传，同时在收费窗口公示收费项目及收费标准，提高收费政策执行的透明度，确保停车收费政策顺利贯彻执行。
（三）听证会代表认为：实施停车收费要切实做好医院职工的思想工作。医院实施停车收费政策，会增加职工支出，但医院职工作为医院的一员，医院的发展与职工利益息息相关，只有医院发展壮大了，职工待遇才会有保障，因此要从医院发展这个大局出发，理解、支持医院地下停车场实施收费政策。
（四）听证会代表要求：要切实加强医院的内部管理，不断改善服务态度，提高服务质量，做好停车收费人员管理、收费政策的培训，文明用语，规范服务等工作，建立健全各项规章制度，提高员工的业务素质，造就一批全心全意服务于患者、车辆停放人的职工队伍。
（五）个别听证代表建议：根据医院位置的实际和患者就医时间等情况，应将停车免费时间再适当延长、收费起点标准再适当降低，这样有利于吸引更多的患者就医。
三、听证人对听证会参加人意见的处理建议
通海县发展和改革局、通海县卫生健康局本着认真、负责、科学的态度进行认真梳理，对听证参加人（代表）提出的意见和建议处理情况如下：
（一）采纳听证代表关于做好“通海县紧密型医共体中医医院、妇幼院区停车收费实施方案”宣传、解释工作的建议。通海县发改局、卫生健康局要求通海县中医医院、妇幼院要认真做好宣传解释工作，采取多种宣传方式，将医院车辆停放服务收费的有关政策，收费的目的意义等进行广泛宣传，同时要在医院醒目位置、收费窗口公示收费项目及收费标准，出具合法收费凭证，提高收费政策执行的透明度。
（二）采纳听证会代表认为“实施停车收费要切实做好医院职工的思想工作”的建议。通海县发展和改革局、卫生健康局具体要求是：医院职工是医院的一员，实施停车收费政策，是为了增加医院和职工收入，因此只有医院发展壮大了，职工待遇才会有保障，要从医院发展这个大局出发，理解、支持医院地下停车场实施收费政策。
（三）采纳听证会代表要求“要切实加强医院的内部管理，不断改善服务态度，提高服务质量，做好停车收费人员管理、收费政策的培训，文明用语，规范服务等工作，建立健全各项规章制度，提高员工的业务素质，造就一批全心全意服务于患者、车辆停放人的职工队伍”的建议。通海县发展和改革局、卫生健康局要求通海县中医医院、妇幼院要切实加强内部管理，不断改善服务态度，提高服务质量，做好停车收费人员管理、收费政策的培训，文明用语，建立健全各项规章制度，规范服务工作，提高全体员工的业务素质，做好停车服务工作。
（四）对个别听证代表提出的“根据医院位置的实际和患者就医时间等情况，应将停车免费时间再适当延长、收费起点标准再适当降低，这样有利于吸引更多的患者就医”建议不予采纳。其理由是：在收费政策调研制定过程中已经充分考虑了各方面的情况，包括公立医院的公益性体现、停车场运行维护费用保障、上级医院及周边县医院停车收费政策情况、院区停车硬件设施建设和周边停车环境及收费情况等进行全面综合，并多次讨论认为通海县中医医院、妇幼院区制定的停车收费政策是合理的，因此再适当延长免费时间、降低收费标准建议不予采纳。
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