通海县文化和旅游局2025年度部门预算
重点领域财政项目文本公开

项目一：通海县文物保护工作经费
1、 项目名称
通海县文物保护工作经费。
2、 立项依据
通海县文物管理所日常工作主要是负责宣传贯彻执行《中华人民共和国文物保护法》及有关法律法规；负责做好全县的可移动文物、不可移动文物和未列为文物保护单位的古迹、古建筑等调查登记工作；负责文物保护、管理、文物考古调查、勘探、发掘及研究工作；对出土文物标本进行保管、研究、陈列及文物档案资料保管；负责全县各级重点文物保护单位的申报、制定保护规划、修缮报批、业务指导和监督工作；按文物“四有”工作规范，建立健全各级文物保护单位和未列为保护单位的文物古迹、古建筑的档案；检查并掌握文物的保护现状和残损情况，制定文物维修规划、维修方案、预算进行上报维修；检查督促各级文保单位保护管理机构或专职人员的保护管理工作情况，确保文物安全；负责全县地上、地下文物和传世、流散文物的征集、保护、管理工作；开展文物保护培训及相关信息咨询等。
根据《中华人民共和国文物保护法》第十条：“县级以上人民政府应当将文物保护事业纳入本级国民经济和社会发展规划，所需经费列入本级财政预算。”
3、 项目实施单位
通海县文物管理所。
4、 项目基本概况
根据《中华人民共和国文物保护法》保护通海县现有各级文物保护单位，加强对文物的保护、组织开展文物抢救性保护维修，宣传贯彻执行《中华人民共和国文物保护法》及有关法律法规；负责做好全县的可移动文物、不可移动文物和未列为文物保护单位的古迹、古建筑等调查登记工作；负责文物保护、管理、文物考古调查、勘探工作。
5、 项目实施内容
1.对杨保图民居、九龙池大寺古建筑群等通海县文物保护单位进行修缮。2.部分通海县文物保护单位消防设施不健全，存在安全隐患，需对这些文物保护单位配置消防安防设施。3.定期对文保单位开展安全检查、巡查、田野调查等，同时对全县文物进行保护宣传，增强群众保护文物的意识。4.博物馆进行馆内展览、对外交流展及举办活动。根据文物保护项目合同实施监督，由通海县文化和旅游局牵头负责，通海县文物管理所实施。
6、 资金安排情况
2025年度一般公共预算拨款项目资金6.00万元。
7、 项目实施计划
[bookmark: _GoBack]根据项目开展情况，按季度拨付相关项目资金，预计分三个季度拨付，第一季度拟拨付项目资金的30%，第二季度拟拨付项目资金的60%，剩余资金在三季度拨付完毕。严格按照项目资金使用财务制度进行监督管理，按照支出业务的类型，明确内部审批、审核、支付、核算和归档等支出各关键岗位的职责权限。实行国库集中支付的，严格按照财政国库管理制度有关规定执行。
8、 项目实施成效
保护通海县现有县级文物保护单位，对县级文物保护单位进行修缮，编制修缮方案，修缮文保单位。加强对文物的保护，继承中华优秀的历史文化遗产，促进科学研究工作，进行爱国主义革命传统教育，建设社会主义精神文明和物质文明，加强文物保护的宣传教育，增强全民文物保护的意识，鼓励文物保护的科学研究，提高文物保护的科学技术水平。
项目二：图书馆数字资源服务费专项资金
一、项目名称
图书馆数字资源服务费专项资金。
二、立项依据
[bookmark: hmcheck_8c0c14fa13c44f609b8d49b01eb2c4b8]根据玉文广发〔2018〕68号《关于印发〈玉溪市关于推进县级文化馆总分馆制建设的实施意见〉和〈玉溪市关于推进县级图书馆总分馆制建设的实施意见〉的通知》要求，“县级图书馆要具有一定藏量的电子资源，并根据本地文化特点，建设特色资源数据库”。近年来，县图书馆积极实施“数字资源服务项目”，现建成了博看报刊阅读系统、博看朗读亭及Pad数字资源、通海县图书馆数字图书馆系统及数字展览平台V1.0等多个数字资源服务项目。因数据资源使用费为按年支付，故2025年需支付部分到期的数据资源使用费。
三、项目实施单位
云南省通海县图书馆。
四、项目基本概况
[bookmark: hmcheck_f145212ef68e4e1494c180aba627a130]根据玉文广发〔2018〕68号《关于印发〈玉溪市关于推进县级文化馆总分馆制建设的实施意见〉和〈玉溪市关于推进县级图书馆总分馆制建设的实施意见〉的通知》要求，“县级图书馆要具有一定藏量的电子资源，并根据本地文化特点，建设特色资源数据库”。近年来，通海县图书馆积极实施“数字资源服务项目”，现建成了博看报刊阅读系统、博看朗读亭及Pad数据资源、通海县图书馆数字图书馆系统及数字展览平台V1.0等多个数字资源服务项目。
五、项目实施内容
支付2025年图书馆数字资源服务费。
六、资金安排情况
2025年通海县财政局下达通海县图书馆数字资源服务费专项资金2.80万元。
七、项目实施计划
2025年通海县图书馆将支付电子书借阅机数字资源服务项目2.80万元，包含8台触屏移动借阅机及配套资源服务平台更新维护费用。
八、项目实施成效
图书馆数据资源使用费专项资金项目的实施，是深入贯彻国家“数字图书馆推广工程”战略、努力践行“倡导全民阅读，建设书香社会”服务目标、进一步促进数字资源服务均等共享、逐步实现“书香通海”建设目标的重要步骤，是进一步打造通海县图书馆资源数据库、促进通海县图书馆数字化进程的重要保障，更是充分发挥图书馆职能作用的重要体现。
通过项目的实施，极大地增加了通海县图书馆服务资源总量、丰富了资源类型、调整了资源结构，同时也拓展了服务范围、改变了服务方式，最终使更多人受益，极大地促进服务均等和资源共享。
