
通海县卫生健康局2025年预算重点领域财政项目文本公开
（项目一）
项目名称

基本公共卫生服务县级补助资金。

立项依据

《云南省卫生计生委关于转发国家基本公共卫生服务规范（第三版）的通知》（云卫基层发〔2017〕13号）。

项目实施单位

通海县卫生健康局。
项目基本概况

通过开展健康教育、预防接种、0-6岁儿童健康管理等原12类国家基本公共卫生服务项目，以及从原重大公卫服务和计划生育项目中划入的妇幼卫生、老年健康服务、医养结合、卫生应急、食品安全、孕前检查、生育管理等内容等基本公共卫生服务工作，对本县居民健康问题采取干预措施，减少主要健康危险因素，有效预防和控制疾病的发生。
项目实施内容

县卫生健康局向城乡居民免费提供14项基本公共卫生服务，其中，国家基本公共卫生服务项目12项，省基本公共卫生服务项目2项。通过开展健康教育、预防接种、0-6岁儿童健康管理等原12类国家基本公共卫生服务项目，以及从原重大公卫服务和计划生育项目中划入的妇幼卫生、老年健康服务、医养结合、卫生应急、食品安全、孕前检查、生育管理等内容等基本公共卫生服务工作，对本县居民健康问题采取干预措施，减少主要健康危险因素，有效预防和控制疾病的发生。
资金安排情况

县级配套资金65.94万元，用于家庭医生签约服务手册的印制等。

项目实施计划

县卫生健康局做好基本公共卫生服务项目预算编制，分类分包组织实施。实行法人负责制。业务经办人员负责具体项目的实施管理，按规定及时提交费用支付计划或发放名册；财务人员负责资金管理和发放，并按规定向主管部门及财政部门报送资金管理使用情况报告。完善绩效目标管理，做好绩效运行监控和绩效评价，确保财政资金安全有效，专款专用，严禁截留、挪用。2021年基本公共卫生服务项目：开展健康教育、预防接种、0-6岁儿童健康管理等原12类国家基本公共卫生服务项目，以及从原重大公卫服务和计划生育项目中划入的妇幼卫生、老年健康服务、医养结合、卫生应急、食品安全、孕前检查、生育管理等内容等基本公共卫生服务工作。
项目实施成效

免费向居民提供基本公共卫生服务，按照《中国妇女儿童发展纲要（2011年—2020年）》《云南省妇女儿童发展规划（2011年—2020年）》《玉溪市妇女儿童发展规划（2011年—2020年）》《中共云南省委 云南省人民政府关于进一步加快卫生与健康事业改革发展的决定》《云南省人民政府办公厅关于印发2018年10件惠民实事的通知》及《玉溪市人民政府办公室关于印发2019年市政府工作报告和十件惠民实事任务分解的通知》等要求，2019年全县农村妇女“两癌”检查目标人群覆盖率达20.00%以上，免费孕前优生健康检查目标人群覆盖率达80%以上，综合节育率达80.00%以上，农村妇女增补叶酸服用率达到90.00%以上，地中海贫血筛查任务完成率和地中海贫血基因检测率均达100.00%。要更加注重预防为主、更加注重医防结合、更加注重慢性病防治与传染病防控并重，努力实现传染病发病率继续保持低于全国平均水平、重点疾病控制更加有效、医防结合取得突破。开展职业病监测，最大限度地保护放射工作人员、患者和公众的健康权益。履行《中华人民共和国食品安全法》赋予卫生健康行政部门的法定职责，充分发挥卫生健康系统的专业资源和技术优势，通过开展食品安全风险监测和评估，发现我县食品中主要污染物及有害因素的风险和隐患，掌握全县食品污染现状趋势、薄弱环节，进一步掌握食源性疾病爆发隐患及流行的规律趋势，为政府决策、风险防控和部门监管提供科学依据和技术支撑，有利于食品安全隐患的“早发现、早预警、早处置”，切实保障人民群众饮食安全和身体健康，更好地促进我县经济社会和谐稳定发展。

（项目二）

一、项目名称

通海县计划生育家庭利益导向政策项目。
二、立项依据

根据《省财政厅 省卫生和计划生育委员会关于进一步完善计划生育投入机制的实施意见》（云财社〔2016〕321号）、《云南省财政厅 云南省卫生计生委关于提高计划生育家庭特别扶助金标准的通知》（云财社〔2018〕95号）、《云南省卫生计生委 云南省财政厅关于调整对部分计划生育家庭城乡居民基本医疗保险个人参保费用补助标准和资格确认条件的通知》（云卫家庭发〔2018〕1号）等文件精神，结合中央、省、市、县相关安排部署，为进一步改革完善计划生育服务管理，鼓励按政策生育，落实计划生育奖励与扶助相关政策保障，特建立通海县计划生育家庭奖励扶助项目。
三、项目实施单位

通海县卫生健康局。

项目基本概况

本项目为社会民生类项目，包括农村居民独生子女父母养

老、城镇居民未享受退休金独生子女父母养老、特殊家庭、一次性抚慰金、一次性奖励金、城乡医保等7项；受益人群为农村部分计划生育家庭的父母及子女农村独生子女家庭、计划生育特殊家庭。
五、项目实施内容

本项目为社会民生类项目，包括农村居民独生子女父母养

老、城镇居民未享受退休金独生子女父母养老、特殊家庭、一次性抚慰金、一次性奖励金、城乡医保等7项。

六、资金安排情况

本项目计划安排县级资金44.08万元。
七、项目实施计划

按照年度中央、省、市拨款情况，结合通海县实际，于2023年度内兑付到符合享受对象。
八、项目实施成效

项目的实施，一是有利于推动人口和计划生育工作。实施奖励扶助制度，将计划生育利益导向机制和社会制约机制有机地结合起来，能够大大减轻计划生育工作的难度，而且可以促进计划生育工作思路和工作方法的转变。二是有利于探索解决“三农”问题的新思路，奖励扶助虽然投入资金不多，但综合效应较大，尤其奖励扶助政策可以缓解农村计划生育家庭的实际困难。三是有利于密切干群关系，奖励扶助制度可以使广大农民感到政府真心为群众办实事、办好事。
（项目三）
项目名称

通海县乡村医生补助资金。
立项依据

根据玉溪市人民政府《关于进一步加强乡村医生队伍建设全面提升乡村医生素质三年行动计划（2011—2013）的实施意见》（玉政发〔2011〕120号）和〈玉溪市卫生局  市财政局关于贯彻落实《玉溪市人民政府关于加强乡村医生队伍建设全面提升乡村医生队伍素质三年行动计划（2011年—2013年）的实施意见》有关事项的通知〉精神，结合我县实际，制定了《通海县人民政府关于进一步加强乡村一体化管理全面提升乡村医生素质实施意见》《通海县卫生局、财政局关于调整乡村医生待遇有关问题的通知》和《通海县关于进一步加强乡村医生队伍建设全面提升乡村医生素质三年行动计划 实施细则》。
三、项目实施单位

通海县卫生健康局。

四、项目基本概况

村卫生室和乡村医生是基层医疗卫生服务体系的重要组成部分，是农村医疗卫生服务的“网底”，是最贴近农村居民的健康“守护人”，是发展农村医疗卫生事业、保障农村居民健康的重要力量。要强化担当抓落实，强化改革促发展，强化保障稳队伍，强化培训提素质，强化管理促规范，持续加强乡村医生队伍建设，夯实基层医疗卫生服务网的“网底”。
五、项目实施内容

对核定的在岗乡村医生按照200.00元/月/人的标准给予补助，市、县财政分别承担100.00元/月/人。对按年龄政策规定办理退出手续的乡村医生：①连续工龄在30年及以上的按照200.00元/月标准发放；②连续工龄在20年（含20年）—30年的按照150元/月标准发放；③连续工龄在10年（含10年）—20年的按照100.00元/月标准发放；④退养补助资金由市、县两级财政分别按40.00%和60.00%的比例承担。
六、资金安排情况

本项目计划安排县级资金32.59万元。
七、项目实施计划

乡村医生补助按月发放，每季度对核定的在岗乡村医生、退养乡村医生进行清算，年终进行结算。
八、项目实施成效

以新时期卫生与健康工作方针为指导，坚持“保基本、强基层、建机制”原则，完善乡村医生保障政策，解决乡村医生的后顾之忧，激发乡村医生干事创业的积极性和主动性；建立乡村医生补助标准适应经济社会发展的动态调整机制，不断改善乡村医生收入水平，增强乡村医生岗位吸引力；加快乡村医生队伍更新换代，不断优化乡村医生队伍结构，提升乡村医生队伍的整体服务能力。

